
Valutazione della qualità della didattica dei Corsi Ordinari

a.a 2023/2024 

Ambito: Scienze Umane (SU)

** Domande 11, 19, 22, 24 - Al fine di una corretta comprensione delle percentuali, negli istogrammi
    è stato inserito il numero dei rispondenti

01 Il syllabus è stato reso disponibile, ed eventualmente aggiornato, in tempo utile per la scelta del corso 

02 Le conoscenze preliminari suggerite nel syllabus del corso sono coerenti con il suo contenuto effettivo 

03 Il carico di lavoro/studio è adeguato al numero di ore previsto dal corso 

Classe: Scienze Umane e della Vita (SUV)
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04 Il materiale didattico fornito o indicato consente di preparare l’esame adeguatamente 

05 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono stati rispettati 

06 Le modalità di svolgimento dell’esame sono state definite in modo chiaro 

07 Al netto di revisioni/integrazioni concordate con gli allievi, i principali temi previsti dal programma dell'insegna-
mento sono stati trattati durante le lezioni

9,08 8,91

0

2

4

6

8

10

SU Scuola

9,40 9,32

0

2

4

6

8

10

SU Scuola

9,40 9,15

0

2

4

6

8

10

SU Scuola

9,61 9,43

0

2

4

6

8

10

SU Scuola



08 Il/la docente stimola l'interesse per gli argomenti trattati 

09 Il/la docente espone gli argomenti in maniera chiara 

10 Il/la docente è disponibile per chiarimenti e spiegazioni sia durante che al di fuori della lezione 
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11 Il/la docente si è servito di eventuali supplenti non formalizzati nel programma del corso? 

12 Dopo il corso, il mio interesse per gli argomenti trattati nell'insegnamento è aumentato

13 Il corso ha costituito una esperienza utile alla propria formazione? 

14 Se tornassi indietro sceglierei ancora di seguire questo corso 
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15 Complessivamente, qual è il suo giudizio sul corso da 1 a 10? 

16 Il livello di approfondimento del corso è appropriato all'anno assegnato all'interno del percorso IUSS  

17 Quali aspetti ritiene migliorabili per incrementare la qualità del corso? (possibili più risposte)
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19 Per questo corso il syllabus pubblicato sul sito IUSS prevede oltre la modalità di didattica frontale altre 
modalità di didattica che incoraggino la partecipazione ed il coinvolgimento delle/gli Allieve/i

21 Tali modalità didattiche sono risultate utili (Solo per i rispondenti Sì alla domanda 19)

22 Il syllabus pubblicato sul sito IUSS prevede per questo corso attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
tutorati, etc.) svolte al di fuori dell'orario delle lezioni del corso
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24 Il syllabus pubblicato sul sito IUSS prevede per questo corso una codocenza all’interno della durata di 25 ore 

Le seguenti domande sulla codocenza sono state somministrate ai soli rispondenti "Sì" alla domanda 24

25 Il/la i/le responsabile/i della codocenza stimola/no interesse per gli argomenti trattati

26 Il/I responsabile/i della codocenza spiega/no gli argomenti in maniera chiara  
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27 Il/la i/le responsabile/i della codocenza è/sono disponibile/i per chiarimenti e spiegazioni al di fuori delle lezioni  

28 Il coordinamento tra i/le docenti di questo insegnamento è efficace  

NB Le domande 18, 20, 23 e 29 non sono presenti in quanto riferite ai commenti liberi
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